

## ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre . . . 10 K. — f.  
 Hat óra . . . 5 K. — f.  
 Három óra . . . 2 K. 50 f.  
 Egyes számok ára 20 fillér

# BARS

## HIRDETÉSEK

□ centiméterenként - 4 fillér  
 Nyilttéri közlemények garmond

gyakori hirdetés és a velük  
 összeköttetésben levő hird. irodák  
 arányában részestínek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.  
 Kéziratok vissza nem adatnak.

FŐSZERKESZTŐ: Dr. KERSEK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.  
 SZERKESZTÉSÉRT A FŐSZERKESZTŐ FELELŐS.  
 FŐMUNKATÁRS: JAROSS FERENC.

A hirdetések, előfizetéseket s a reklamációkat a  
 kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA r. t.

## Előfizetési felhívás

A

# „BARS”

XXXVI. évfolyamára.

Lapunk mai számával kezdjük meg a harmadik évfolyamot. Elfogultság nélkül mondhatjuk, hogy lapunk a legsúlyosabb viszonyok között is kiállotta a tűzpróbát, mert bátran és félelem nélkül, erejét megfeszítve iparkodott kötelességének és hivatásának megfelelni.

A toll erős fegyverével küzdött e lap mindig a közérdek szolgálatában. Szeretett magyar hazánknak boldogsága, a magyar nemzeti közintézmények fejlesztése, a magyar önérték ápolása volt mindenkor főtörvényünk.

Isten, király, haza volt a jel-szavunk. És hogy soha sem hiányzottunk a küzdők táborából, hogy a munkából és harcból mindenkor készsággal vette ki részét lapunk, elég bizonyítékul reámutatni a lefolyt esztendőre. A szerkesztőség tudta a kötelességét, hogy mivel tartozik a hazának és a közönségnek a nehéz időben, s jeles munkatársaink segítségével és buzgó támogatásával sikerült ezt a nehéz esztendőt is becsülettel végigküzdeni s a régi, kipróbált irányzatot továbbra is fenntartani.

Magyar hazánk boldogulásán kívül elsősorban vármegyénk és városunk érdekeit híven és becsületesen szolgálni tartjuk legfőbb célunknak, ezért mindig ott vagyunk, ahol vármegyénk, de főleg városunk felvirágoztatásáról, közintézményeink gyarapításáról, a magyar műveltség felvirágoztatásáról van szó.

Pártatlanságunkat és függetlenségünket minden irányban továbbra is megőrizzük. sem érdekcsoportok szolgálatává szegődni nem fogunk, ígérjük, hogy az igazságnak, a jónak és nemesnek szószólója leszünk ezentúl is. Bármily nehéz idők következzenek, bennünket mindig ott fognak találni a kötelességteljesítés küzdőterén.

Ez alapon kérjük a nagyérdemű közönség támogatását és szíves jóindulatát jövőben is, mert a közönség tapasztalt rokonszenve tette lehetővé eddigi sikeres munkálkodásunkat.

## UJÉVKOR.

(J.) Az események megszakítás nélkül folytatódnak és nem tartanak újévet, az idő rohan tovább, nem ismer határkövet s viszi, ragadja magával az embert, A megkínzott, szédülő embert, aki fut a múltól, de szabadulni nem tud tőle, aki a jövőhöz menekül, de csak gyöttrő bizonytalanság várja. Így vagyunk 1915 és 1916 határkövével. A roppant nagyarányú történések mellett semmivé törpülnek vágyaink s a világszellemlény nagy, nehéz léptei alatt hamuvá égnek reményeink, összetörnek akarásaink. S hiába pillantunk vissza könnyebbülésért, a győzelem, a hősiség fényével jobban látjuk a statisztika számait a halottak sokaságáról, a rokkantak százezereiről, a világháború koldusairól, éhezőiről, ideg-betegeiről. S hiába nézünk előre, az ut beláthatatlan.

Nincs nagy, jelentős ünnepünk, melyen el tudnánk felemlíteni a világháborútól s úgy érezzük, hogy 1915 Szilvesztere mögött nem csak tizenkét hónap áll, s ha most keseregünk vagy fájl valamit, a panasza nem egy év bajai miatt van, hanem tizenhét hónap keservét nyögjük, poklunk a háborúval kezdődött.

Mit is hozott a Szilveszter? Ha mérlegét nézzük, szomorú kiábrándulást. Mert látunk hőseket, kik nem sajnáltak vért, egészséget az itthonmaradtakért, kik elmentek, hogy talán idegen föld legyen nyugóhelyük, hőseket, kik itthonmaradtak, kik békés, becsületes munkával teljesítik kötelességüket s áldozatul hozzák azt a szenvedést, melyet a drága, nélkülözésekkel és lemondásokkal teli mindennapi lét mér rájuk. Bámulhatjuk az önteláldozás példáit, örülhetünk az emberfeletti küzdelmek árán kivívott diadaloknak. De mi minden burjánzott fel a háború alatt, melytől a gyomnak elégetését vártuk! Minél inkább meg kellett szoknunk a háborút, annál inkább ábrándultunk ki reményeinkből, melyeket e rejtett világerzés tisztító hatásához fűztünk. Tisztító tűz helyett pokolnak kellett volna neveznünk, s Dante javvárosának feliratát idezni rá: Ki itt belépsz, hagyj fel minden reménnyel.

Mert, nagy általánosságban, mivé lett az ember? Mivoltának fõlemeiből, a szeretetből, belátásból vajmi keveset találunk; a gyűlölet, erőszak orgiákat, a vér, az a drága vér! már nem tud ijesztetni, sőt mintha az emberben is fokozná a szomját. Odajutottunk, hogy csak a gőg uralkodik, mely miatt már azt sem lehet menteni, ami még ment-

hető s bele kell abba nyugodnunk, hogy pusztuljon akár minden. Vagy talán a háború után találjuk majd meg az elfogadható emberideált? A legyőzött akkor is békétlen lesz és gyűlölni fog.

És nézzünk közelebb. Igazság-e az, hogy a faj érdekében vívott harcban a faj keretein belül egyesek meghalnak, nyomorognak, mások nem éreznek semmi nélkülözést, mert nem is akarnak, mert félnek az önelhatározásból fakadó lemondástól is, — egyesek mindent elvesztik, mások vagyontokat szereznek bűnös úton? Mit szólnak a fáradtan hazatérő hősök, ha meglátják, hogy akiknek üdvéért életüket kockára tették, azok földönfutók lettek, ha látják, hogy olyanok élvezik a háború áldásait, — óh mert vannak olyanok is, akik örülni is tudnak a jelennek önmagáért! — akik nem érdeklődnek meg? Szegény hőseink, ha tudnák: mennyi démoni vigyorgás és meglegedett kézdörzsölés kíséri vértük ömlését! Az itthon tengődő sirva látja, milyen keveset kap nehezen szerzett garasáért s mert itthon nehéz élni, irigyli azokat, akiknek olyan könnyű most meghalni. Vagy mit gondolhat az a rokkant hős, aki belefáradva a bicegésbe, megáll egy fővárosi kávéház előtt? Ne csodáljuk, ha felszakadnak sebei s ha nem tüszkeség, öröm tölti el szívét, hanem átok fakad ajkaira az elvesztett lábért, bénasága, vaksága miatt.

Keveset felejtettünk és keveset tanultunk. A háború nem hozta meg azt az erkölcsi renaissance-ot, melyet vártunk tőle. Színházak programja a régi s az izlés is a régi. Telt házak, vig kacagás, taps a léhaságnak.

S az irodalom, ha mutatkozik is benne egy tisztultabb, romantikus irány nyoma, nem tud megzababodni a korzóerkölcs hajtásaitól.

A háború idealistái sokban csalódtak, a nőben is. Mert míg egyrészt örömmel látták az érdeket nélkül való, tiszta önteláldozás példáit s őszinte hódolattal hajoltak meg a gyöngedségnek sokszor heroikus megnyilatkozása előtt, másrészt keserűen azt kellett tapasztalniuk, hogy nővilágunk egy tekintélyes frakciója nemcsak, hogy nem tudja érdek nélkül ápolni beteg hőseinket, de lelkiismeretfurdalás nélkül elvonná a visszatérők kenyerét. Mert van abban valami rettenetes kiábrándító lelketlenség, amit a nélány héttel ezelőtt megtartott feminista gyűlés egyik nősónoka mondott: Mi azoknak helyét akarjuk elfoglalni (sic!), akik megtört idegzetten jönnek vissza. Hát ezek hogy élnek meg?

És sok-sok mindent juttat eszünkbe a Szilveszter! Hát az újév? Eszünkbe jut a béke, melyet annyiszor úgy vártunk 1915-ben s melyről most is csak annyit tudunk, hogy majd egyszer eljön. Annyit tanultunk, hogy amikor a legtöbbet beszéltek róla, akkor volt a legtávolabb; vártuk, néha talán biztosra vettük s annál fájdalmasabb volt várakozásunk hiábavalósága és csalódásunk, minél inkább beleringatództunk a békés jövő gondolatába. Lehet, hogy 1916 meghozza a békét, de hogy családásunk kisebb legyen, nem fogunk túlzó optimizmussal hinní hieinek.

A remény éltethet s kell is, hogy éltesen bennünket és ennek jegyében induljunk neki a talán but és gyászt, de talán örömet és boldogságot rejtgető titkos jövőnek. „Nem veszhet el a világ“, ha az örök gondolat úgy tartja össze, hogy nem szabad elvesznie. De mi ismerjük el, hogy önmagunkban egy jobb évet kell kezdenünk, ha parányi voltunknak a Végtelen irgalmát akarjuk kiérdemelni.

Még nagy küzdelmek állnak előttünk, még sokat kell veszítenünk, sok mindenről lemondanunk, de az ellenérték, melyet kapni akarunk, a béke drága. Könnyen vesztettük el, nehéz a visszaszerzése. De készüljünk úgy fel, hogy ha egyszer megszereztük, ne veszíthessük, ne akarjuk elveszíteni soha többé.

Újév, határjelző egy mult és egy jövő érintkezésénél. De nem érünk rá megállni, a világeseemények visznek. A multból annyit látunk, hogy „elhalltának legjobbjaink a hosszú harc alatt“ s a jövő éppen ezért biztatóan int, mert ennyi áldozat megérdemli a boldog újévet.

## A világháború krónikája.

December 21.

Az angol kormány a parlamentben bejelentette a Dardanellákról való visszavonulást, Tenedosz, Lemnosz és Imbrosz szigetek kiürítését. A görög választású Gunariszpárt győz. Az oroszok Várnát bombázzák, de sikertelenül. Russkij fővezér a cári felment. Brit hajók feltartóztatják a svéd postát, mely Amerikába volt irányítva. Német birodalmi gyűlés tizmilliárd hadikölcsönt szavaz meg.

December 22.

Ipeknl 69 elásott szerb ágyút szákmányolunk. A törökök Anaportnál és Ali-Burnunál rengeteg löszert, élelmet, kocsikat, autokat szákmányolnak. Az olaszok a tolmajni hidónél újabb támadással próbálkoznak, mely tüzelésünkben összeomlott. A francia hadszíntéren a németek Hartmannweilerkopfnál az elvesztett állások egy részét visszafoglalják. Egyéb támadásokat visszavernek. Az angol parlament elfogadta a hadsereg átlományának egy millió emberrel való növelését.

December 23.

Csapataink Montenegróban Tepea környéken járnak. Nisben szákmányolt szerb állami iratokból kitűnik a szerb trónörökösnek, kormánynak és a belgrádi tisztiegyesületnek Ferenc Ferdinánd trónörökös és neje meggyilkolásában való bűnrészessége. A németek egészen visszafoglalják a franciától Hartmannweilerkopftól s e közben 553 foglyot ejtenek.

December 24.

Az Egyesült Államok az Ancona elűlésztése ügyében válasszegymeket intézett a monarchiához s megismétli követelését, mert a tengeralattjáró parancsnokát bűnös-

nek tartja. Az entente kivonja csapatait Délmacedónia husz nagyobb községéből. Az oroszok a besszarábiai arcvonal egyes részei ellen támadást intéznek, de visszaveretnek. Az olasz tüzéség a tolmajni hidfőt fogja erős tűz alá.

December 25.

A harcokokról nem jelentenek fontosabb eseményt. Leginkább az olaszok nyugtalanokodnak, úgy látszik, nem sokat adnak a nagy ünnepe. A törökök Kut el Amarában besorozott ellenség bekerítését célzó csapatmozdulatokat tesznek. Sebeko volt bécsi orosz követ a cár levelét vitte a román királynak.

December 26.

Az orosz hadszíntéren Barancnál földerítő osztagok előretöréseit verjük vissza, nem különben olaszok közeledését is visszautasítjuk. A francia hadszíntéren a tartós esőzés miatt a harci tevékenység igen csekély, csupán Labassétól nyugatra robbantottak fel a németek ellenséges aknaműveket. Törökök jelentik, hogy Nyugatgyiptomban a benszüit arabok előretörnek.

## Különfélék.

— **Városi közgyűlés.** Léva város képviselőtestülete dec. hó 29.-én, délután 4 órakor a városi szekhez nagytermében féléves rendes közgyűlést tartotta meg, amelyen örömmel vette tudomásul a városi tisztviselők szolgálatai iránt bemutatott és felolvasott királyi elismerést és **Bándy Endre** indítványára a városi tisztviselőinek külön is kifejezte őszinte köszönetét buzgó működésüért. A város a főgimnázium százéves fennállását egy maradandó becsü emlékekkel ohajtván megörökíteni, a közgyűlés — **Sinkovits Ferencnek**, a főgimn. igazgatójának bevonásával — tizenegy tagu bizottságot küldött ki, hogy az emlékre vonatkozólag a háborus idők elmúltával javaslatot készítsen, illetőleg terjesszen a közgyűlés elé. A polgármester bejelentette, hogy a főmivvelésügyi miniszter úgy a járási főszolgabírónak, mint Léva város polgármesterének megengedte, hogy a tüntetés szükséglet beszerzésére Léván, Óparson, Garamkelecsényben és Bereklján megfelelő fuvardíjak mellett a kényeszerfuvarozást is igénybe vehessék. A közgyűlés az ezzel járó költségekre és tüztifának vásárlására 20 ezer korona kölcsönnek felvételét szavazta meg. A város alkalmazottainak adandó drágassági pótlék összegét az 1916. évi költségvetésbe határozta beállíttatni. A jelenlegi villamos áram arszabásának meghagyása mellett megállapította a közgyűlés a villamostelepnek f. évi költségvetését. Miután a városi állatorvosi állásra hirdetett pályázatnak nem volt meg a várt eredménye, a közgyűlés és az állast be nem töltötte. A hósi halalt halt **Belcsák Béla** városi mérnök özvegyének nyugdíját azon hozzáadással állapította meg a képviselőtestület, hogy a legözelebbi közgyűlésen az özvegyet még külön kegydíjban is fogja részesíteni.

— **A 43—50 éves népfelkelőket újra vizsgálják.** A honvédelmi miniszterium a 43—50 éves népfelkelőknek 1916. év január hónap folyamán újra való felülvizsgálását rendelte el, mert a bemutatott szemléken több helyen olyan egyéneket is találtak alkalmassónak, akik a jelenlegi katonai szolgálat fardalmait előreláthatólag nem képesek elviselni. Nem az összes 43—50 éves népfelkelőket vizsgálják felül, hanem csak ott, ahol azt a honvédelmi miniszter kifejezetten szükségességnek tartja. Varmegyén területén csak a **Lévai és verébelyi** járasokból fogják felülvizsgálni a 43—50 éves népfelkelőket. És pedig: **Léván** január hó 7., 8., 9., 10. és 11.-én. — Polgári orvos: **Huberth Vilmos**; polgári orvos: dr. **Medvecky Karoly**. — **Verébely-n** január 24., 25., 26. és 27.-én. Polgári orvos: **Rudnyánszky János**; polgári orvos: Dr. **Oravec Kálmán**.

— **A Szilveszter-est**, amelyet a Léva városi szilveszter-est és kir. 19. gyalogezred tisztikara és Léva város polgári közönsége a városi nagyszálló színháztermében tartott,

minden tekintetben fényesen sikerült. Az est bővebb méltatását lapunk jövő számában fogjuk közzélni.

— **Diszérnek kiosztása.** Emilitettük már annak idején, hogy a király legmagasabb felhatalmazása alapján a belügyminiszter a tüzoltás terén 25 éven át teljesített buzgó és érdemes tevékenységért dr. **Medvecky Károly** városi főorvost, **Jaross Ferenc** volt tüzoltó-alparancsnokot, **Tatár István** tényleges parancsnokot, **Laufer Béla** volt zászóparancsnokot, **Pulpiter Emil** szakasparancsnokot és **Jakab István** szertárnokot diszérrel tüntette ki. A kitüntetőleveket az alispán megbízásából **Bódogh Lajos** polgármester a város képviselőtestületének dec. hó 29.-én tartott gyűlésen lelkes beszéd kíséretében osztotta ki ünnepelelyesen a kitüntetettek között, akiknek nevében a legmagasabb elismerésért **Jaross Ferenc** fejezte ki hódolatteljes és legmélyebb köszönetét. — Városunknak a királyi kitüntetésben részesített derék és ügybuzgó polgárait jól megérdemelt jutalmasságuk alkalmából mi is szives örömmel üdvözöljük.

— **Ejegyzés.** **Fekete József**, a lévai tanítóképző-intézet tanára dec. hó 24.-én jegyezte el **Léván Moravék József** posta- és táviratfőtiszt. ek kedves leányát, **Margitot**. — Állandó boldogság koszorúza **Frigyüket**.

— **A 37—42 évesek bevonulása.** A hivatalos lap egyik száma közölte már a legújabb bevonulási hirdetményt, amely szerint mindazok az 1873., 1874., 1875., 1876. és 1877. évben, azonkívül az 1891., 1895. és 1896. évben született népfelkelőkre kötelezetek, akik a mult novemberben és decemberben tartott pótszemlén alkalmassáknak találtattak, — amennyiben névszerint felmentve nincsenek, — 1916. év január hó 17.-én tartoznak a népfelkelési igazolványi lapon felütitetett parancsnoksághoz bevonulni.

— **A F. M. K. E. évkönyve** az 1914—1915. évről megjelent. Szerkesztette **Clair Vilmos** főtűtár. Tartalma csupán a hivatalos kimutatásokra szorítkozik s így a külön közlemények, mint a rész eles jelentések az egyes fiókoból, nem eufőnben a tagok nevjegyzéke hiányzik belőle. Ez nem csoda, hiszen most minden jótékonyági meczgálat a háborus dolgok körül forog és bármily üdvös legyen is ezen egyesület célja, ez idő szerint kénytelen hátterbe szorulni. Majd a béke idejében újból fellendül a F. M. K. E. is.

— **Gyászír.** **Steiner Jakab**, Debrecen város állatorvosa, földnk dec. hó 18.-án 49 éves korában elhunyt. Temetése 20.-án ment vegbe nagy részvét mellett. Neje és kiterjedt levai rokonsága gyászolja.

— **Ejegyzés.** **Schlesinger Vilmos** trencsenbani lakos eljegyezte **Adler József**, **Adler Miksa** levai kéves kedves leányát.

— **Liszt- és kenyérjegy.** A kormány dec. hó 28.-án rendeletben szabályozta a liszt- és kenyérfogyasztást és életbe léptette a liszt- és kenyérendszert. Mindenkinék 240 gramm liszt vagy kenyér jut naponta. Ez a porció nagyobb, mint akár az osztrák, akár a német porció. Nem sok, de nem is kevés, amint hogy náunk nincs szükség semmiben, de háboru lévén, bőség sincsen. Nem is a szükség, hanem az előrelátás hozta létre az új rendeletet, amely január hó 10.-én lép életbe. Nehéz tenni munkával foglalkozók s azok, akiknél azt valamely ok szükségessé teszi, naponkint és fejenkint 300 gramm lisztet, az üstermeléssel foglalkozók 400 grammot fogyaszthatnak.

## Szerkesztői üzenet.

Többeké. Miheylt lapunk kiadóhivatalának sikerül az erősen megfogyatkozott nyomdászemélyzetet kiegészíteni: a lap ismét nyolc oldalon jelenik meg A beküldött és közlésre váró kéziratokat őrizzuk.

Volt növendékeimnek, ismerőseimnek és Léva város nagyérdemű közönségének boldog új évet kíván

**Kreutz Gyula**  
főv. táncitanító.

Boldog újévet kíván jóbarátainak  
és pártfogóinak **Adler Miksa**  
— — kávé Léván. — —

## Jótekonyság.

Ujévi üdvözlések megváltása címén a lévai kaszinó gyűjtő-ívén — a rokkant és rebesült katonák javára — meg a következők adakoztak: dr. Weisz Lipót 5 K. — Hecht Vilmos 5 K. Grimm György 2 K. Bellan László 5 K. Dr. Gergely Fülöp 5 K. Dr. Balog Sándor 5 K. Az Első Magyar Alt. Biztosító társaság lévai főügynöksége 5K.

## Nyilvános köszönet.

A Kern Testvérek nagykereskedőcége az idén is szép és jó szokása szerint újváltotta meg az ujévi ajándékokat és üdvözlőleveleket, hogy a Stefánia-árvaháznak száz koronát adományozott.

Kegyes és jólelkű ajándékaért őszinte és hála köszönetüket nyilvánítják

Léva, 1916. január 1.

**Árva József, ifj. Lakner Lászlóné,**  
a Lévai Nőegylet a Lévai Nőegylet  
pénztárosa. alelnöke.

7424—1916 szám.

## Köszönetnyilvánítás.

„Engel József és Fia” lévai kereskedő cég *ujévi üdvözlés megváltása* címén 300 koronát volt szives a hadban levő vagy elesett lévai szegénysorsú katonák családjai részére adományozni.

Amikor ezen összeg vételét jelen helyen nyugtatom, egyben az áldozatképz cegnek úgy a Népszegítő Bizottság, valamint a megajándékozottak nevében hála köszönetemet nyilvánítom.

Léva, 1915. évi december hó 22.

**Bódogh Lajos,**  
polgármester.

7311—1915 szám.

## Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a kereskedelemügyi Minister 80505—1915 sz. engedélye folytán Taub Lipót utóda kizárólag üzletében Léván (Martontly-utc.) 1915 évi április hó 30-ig lejárt és az árverés napjáig ki nem váltott, sem meg nem hosszabított zálogtárgyak 1916 évi január hó 7-ikén d. e. 9 órakor nyilvános árverésen eladatni fognak.

A zálogtárgyak jegyzéke a városháza hirdetési tábláján a zálogintézet kapuján ki van függesztve.

Léva, 1915 évi december hó 23.

**Bódogh Lajos,**  
polgármester

7461—1915 szám.

## Hirdetmény.

A m. kir. ministeriumnak 4451—1915 M. E. számú rendelete alapján közhirre teszem, hogy a világító kőolajért (petróleum) Léva r. t. város területén követelhető legmagasabb árakat a következőkben alapítottam meg:

I. Egy hordónál kisebb mennyiségben való eladás esetén „helyt az eladó üzleti helyiségben:“ kilogrammonként 58 fillér literenként 48 fillér.

Ezen árak 1916. január hó 2-án lépnek életbe.

II. Ha az eladott mennyiség legalább egy hordó:

a. maximális ár Léván 100 kgonként adózott állapotban „helyt eladó raktára” készpénz fizetés mellett pénztári engedmény nélkül

a. göngyöllet nélkül vagyis csere hordó esetén. 45 k. 91 fil.  
b. hordóval 52 k. 41 „  
c. amennyiben a hordó visszavételre van kikötve 47 k. 91 fil.  
Ezen árak a mai napon lépnek életbe.

Fenti árakat az árusító kereskedők üzleti helyiségeiben szombatünő helyen kifüggeszteni kötelesek a oly állapotban tartoznak tartani, hogy az a közvetlen fogyasztók által világosan olvasható legyen.

Aki drágábban árusít, vagy az idézett rendeletet egyébként megszegi, az 1914: I. t. cz. 9. §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő kihágás miatt.

Léva, 1915. évi december hó 27.

**Bódogh Lajos,**  
polgármester.

7476—1915 szám.

## Hirdetmény.

A m. kir. ministeriumnak 4452—1915 M. E. rendelete alapján közhirre teszem, hogy bejelenteni kell:

1. a nyersásványolaj készleteket,
2. a nyersásványolajból nyert termékek készleteit,
3. mindennemű benzol készletet,
4. mindennemű kátrányolaj készletet.

Bejelentés alá esik az említett anyagoknak a bejelentésre kötelezett tulajdonában álló — akár saját, akár idegen helyiségben őrzött — minden készlete, tekintet nélkül az anyagoknak belső vagy külföldi eredetére.

Bejelentésre kötelezettek: akiknek telenolajukból összesen 10 métermázsát, benzint, világító kőolajt, gáz olajt — motorolajt — valamint benzol és kátrányolajból anyagokint 50 métermázsánál nagyobb készlete van. —

Ezenkívül akinek valamely hónap 1 vagy 15- napján 5 métermázsát meghaladó világító kőolaj készlete van, tartozik ezt a készletet az iparhatóságna bejelenteni. —

A bejelentésre szolgáló űrlapok az iparhatóságna — város-haz emelet 14 ajtó — szerezhetők be. —

Aki a fent idézett rendelettel zár alá vett termékeket beszerzési szándékozik, a beszerzési engedély megszerzése vegett az iparhatóságna ksptható „Kérelem” űrlapon folyamodhatik. —

A továbbiakat illetőleg az űrlapokon foglalt tájékoztatás ad felvilágosítást.

Léva, 1915 évi december hó 27.

**Bódogh Lajos,**  
polgármester.

7590—1915. szám.

## Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a m. kir. Ministerium 4586—1915. M. E. számú rendelete szerint 1916. évi január 10-ik napjától kezdve a hatósági listából naponként és fejenként legfeljebb csak 240 grammot szabad fogyasztani. — A listát és kenyér fogyasztásra és igazolványokra vonatkozó intézkedéseket január 10 napjától az alábbiak alapján meg.

Ezek folytán felhívom a város lakosságát, hogy január 4-től — 10-ig a köznapokon d. u. 3—5 óra között az eddig érvényben volt listabevásárlási igazolványokat mindenki hozza be s a közgyűlési teremben adja át, — ott mindenki, akinek listajárandósága még bent van, az 1916. január 1—10 terjedő időre eső listamennyiségre a bevásárlási jegyet átvetheti.

Az 1916. év január 10 napja utáni időkre listajárandókat a Belügyminister és Alispán megbízása nélkül nem lehet kiadni.

Léván, 1915. évi december 31-én.

**Bódogh Lajos,**  
polgármester.

## Faarverési hirdetmény.

Bars megye Ujgyarmat község volt urbéresei Ujgyarmaton a község házáan 1916 évi január hó 25-én délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött szóbeli árverésen eladja erdeje A. ü. o. I. vs. 4 osztág és II. vs. 1—3, 6, 8, 9 osztágokban 11831 kat. holdon tő mellett termelt, lekérgezett folyószámozott következő széldöntvény jegenyefenyő haszonfa tömeget:

I. vast. osztály 12—20 cm. középátmérő 144 drb. mintegy 41'403 m.

II. vast. osztály 20—25 cm. középátmérő 87 drb. mintegy 55'076 m.

III. vast. osztály 26 cm. középátmérő felül 73 drb. mintegy 95'283 m.

Összesen: 304 drb. 191'762

Kikiáltási ár: 1550 korona.

Bánatpénz: 155 korona.

Kikiáltási áron aluli és utóajánlatok el nem fogadtnak.

Zárt írásbeli ajánlatok az árverés megnyitása előtt nyújtandók be az ujjarmati urbéres elnök kezéhez. Árverési feltételek a beszerzésbányai m. k. állami erdőhivatalnál, a garamladomeri m. kir. járási erdőgondnoknál és alulirotnál megtekinthetők.

Ujgyarmat 1915 december hó.

## urbéres elnök.

ad 830—1915. szám.

## Tölgy és bükkfa eladási hirdetmény.

Magasmart (Barsvármegye Ujbánya vasuti állomás) község mint erkölcsi testület 1916. év január hó 10 napján deli 12 óráig a Magasmarton a község hazában megtartandó nyilvános árverésen kizárólag zárt írásbeli ajánlat esetleg szóbeli árverés utján a legtöbbet igérőnek becsáron felül eladja a tulajdonat kepező erdőben tővön az alább részletezett famennyiséget:

I. Csoport — A. ü. o. I. v. s. 1911—1916. évi vágásokban.

(Schlossberg és Fabkovi erdőrészen) kijelölt és megszámozott következő törzseket:

1. 7000 drb. 10—56 cm. és nagyobb m. m. vast. átmérővel bíró kocsántalan tölgy törzseknek 1197 m.<sup>3</sup> műfára becsült és 13082 koronára értékelt.

Valamint 1317 űrm.<sup>3</sup> vegyes tűzifára becsült és 1294 koronára értékelt.

Továbbá  
2. 4350 drb. 200 m.<sup>3</sup> műfára becsült és 1000 koronára értékelt.

Valamint 1953 űrm.<sup>3</sup> tűzifára becsült és 3504 koronára értékelt.

I. Kikerekítve 18800 koronára hivatalos kikiáltási becsárra értékelt I-ső facsoportot.

II. Csoport — A. ü. oszt. II. v. a. 1914—1916. évi vágásokban:

(Hotárna Dolinka nevű erdőrészen) kijelölt és megszámozott következő törzseket:

1. 777 drb. 10—60 cm. m. m. v. átmérővel bíró kocsántalan tölgy törzseknek 168 m.<sup>3</sup> műfára becsült és 1843 koronára értékelt.

Valamint 155 űrm.<sup>3</sup> vegyes tűzifára becsült és 93 koronára értékelt.

Továbbá  
2. 851 drb. 10—63 cm. v. átmérővel bíró bükk és gyertyánfának 420 űrm.<sup>3</sup> vegyes tűzifára becsült és 617 koronára értékelt.

II. Kikerekítve 2550 koronára mint hivatalos kikiáltási becsárra értékelt II-ik facsoportot.

Kizárólag zárt ajánlatok külön-külön az I. és II-ik facsoportra kiállitva 10 % bánatpénzzel felszerelve és az árverési és szerződési feltételeknek megfelelőleg megszerkesztve adandók be; — ezektől eltérő, nem különben elkészett, távirati vagy utóajánlatok valamint hivatalos becsáron aluli ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Zárt ajánlatok az árverést követő napon Magasmart község házáan délelőtt 10 órakor fognak nyilvánosan felbontatni.

Az árverési és szerződési feltételek az ujbányai m. kir. jár. erdőgondnokságnál, a körjegyzőnél valamint a községi bírónál hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Fennt meghirdetett tölgy műfának tőlvnyomó része kiválóan bányafára alkalmas.

Magasmart, 1915. évi dec. hó 14-én.

Községi előljároság:

**Nigrinyi Gyula, Fredmeszki M.**  
jegyző. bíró.

## Egy magyar gyáros áldozatkészsége.

Köztudomásu, hogy a háborus célokra igen nagy szükség van mindennemű fém és bádogtárgyakra, úgy hogy majdnem minden készítménynek, melyhez a közönség hozzászokott, előállítására ma nagy nehézségekbe ütközik, és igen nagy áldozatokba kerül. Annál értékesebb az óriási **Fedák cipőkrém** gyárosának, Vadász Zsigmondnak az áldozatkészsége, aki a nagy bádoghiány, valamint a nyersanyagok folytonos áremelkedése dacára, beszerezte a szükséges bádogdobozokat, úgy hogy a közkedvelt óriási **Fedák cipőkrém** 40 fillérért továbbra is mindenütt kapható.

## == Kölcsonkönyvtár ==

NYITRAI és TÁRSA R. T.

könyvkereskedésben LÉVÁN.  
Előfizetés bármely nap kezdhető

## BETEGEK ÉS ROKKANTAK RÉSZERE NÉLKÜLÖZHETETLEN

a hygen. légmentesen  
elzárható

### SZOBA-KLOZETT

Tejfehér szagtalan, díszkrét,  
szék formájában és  
minden kivitelben kap-  
ható.

MINDEN SZOBABAN  
FELTÜNÉS NÉLKÜL  
FELÁLLITHATÓ!

### HEYDER ÉS KILLIÁN



Puha fából, barnára  
fényezve smalt veder-  
rel. Ara csomagolva  
és bérmentve 28 kor.  
könyvtárból is kor.



Barna vagy fekete bőr-  
puzsával, járnáza,  
puvrez láru vagy emelli  
vederrel. Ara csoma-  
golva és bérmentve  
20 kor. Párizsián és  
fodor nélkül csak 26 k.

Igyen. légmentesen el-  
zárható szobaklozettek,  
száraz klozettek, Bidet  
és betegasztalok külön-  
legességi gyára

WIEN XVI.,

Paletzgasse 22-24.

Árjegyzék és ismertető ingyen  
és bérmentve.

## Nemzetközi Halottszállítási iroda

Temetkezési Intézetek Egyesülete Bu-  
dapesti iroda VIII. Üllői-ut 14. I. em.

8. I. Telefon: József 32-12.

Elhunyt hőseinknek exhumálását, ha-  
zaszállítását és az ezekkel kapcsolatos  
összes teendők végzését, kegyeletesen,  
szakszerűen, gyorsan és a legmélta-  
nyosabb feltételek mellett intézi.

**Az Ország minden részében és  
a Külföldön** mindenütt működő  
tagjai a megbízásoknak akadálytalan  
és gyors teljesítését teszik lehetővé.

## Eladó ház.

Léván Teleki (városi nagy-  
szálloda) utcában levő 19.  
számu két utcára (Eötvös  
utcára) nyíló házam 16 méter  
utcai fronttal eladom.  
Szent-Ivány Endre Léva.

## MA moziba megyünk.

Az Apollo mozgósínház  
müsora érdekes.

## KNAPP DÁVID

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám: 33.

L é v á n .

Telefon szám: 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram  
celjára épült házamban nagy választéku  
állandó gépkiállítás van berendezve

### Hazai gyártmányu gépek:

Ganz-féle motorok minden nagyságban Hopferr és  
Schrantz gözvezérlő lészletek, eredeti Melichar-féle  
vetőgépek, Fächer-féle ekék és talajművelő eszközök  
valamint minden e szakba végő gépek és géprészek  
Világhírű RAPID láncoskutak.

Legjobb minőségű talarmánykamrák elkészítése  
és felállítása jutányos árakban.

— Legjobb bevásárlási forrás! —

## KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése

Alapított 1881.

L É V Á N .

Telefon-szám 14.

Elsőrendű fűszer- és csemegeárak.

Naponta friss felvágottak és főlt **prágai sonka**, teavaj.

Legjobb minőségű **kávék**, „Gloria“ pörkölt kávé.

**Tea, rum, teasütemény.**

Déligyümölcsök és dessert cukorkák.

Csemegebor, likör, cognac, pezsgő.

Takaréktüzhelyek, folytonégő kályhák, fa- és széntartók, kályhaellenzők,  
szesz-, szén- villamos vasalók, szesz és villamos gyorsforralók,  
kávé és teafőzők, húsvágógépek konyhamérlegek, főzőedények, valamint minden-  
nemű modern háztartási és konyhafelszerelési cikkek.

KATONAI evőcsésze, thermos, kulacs, gyorsforraló, aluminium ivópohár,  
hátizsák, villamos z eblámpa. Campolin vízhatlan bőrkenőcs raktára.

